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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
                                                                         ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους Υπουργούς: 

Περιβάλλοντος 

Ανάπτυξης 

Οικονομικών 

 

 

Θέμα: «Συγκεκριμένες προτάσεις από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων εργοληπτών 

Ηλεκτρολόγων». 

 

Ο Βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, κ. Φραγκίσκος Παρασύρης καταθέτει ως 

αναφορά στη Βουλή το υπόμνημα της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Σωματείων εργοληπτών 

Ηλεκτρολόγων με τα θεσμικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Αδειούχοι Ηλεκτρολόγοι 

Εγκαταστάτες, τα οποία πρέπει να επιλυθούν για την ομαλή και ασφαλή λειτουργία των Εσωτερικών 

Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων. 

Παρακαλούμε αφού λάβετε υπόψη το υπόμνημα και τις προτάσεις που διατυπώνονται να μας 

ενημερώσετε για τις πρωτοβουλίες που θα αναλάβετε, στη κατεύθυνση που σας ζητείτε από την 

Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων εργοληπτών Ηλεκτρολόγων. 

 

  

Ο  Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 

Συν.(1) 
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Προς :Υπεύθυνο του Κοινοβουλευτικού Τομέα Ενέργειας   Αθήνα, 26 Μαρτίου 2025 

του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, κ. Παρασύρη   Πρωτ.: 274 

 

 

Θέμα: «Υπόμνημα κλαδικών θεμάτων Π.Ο.Σ.Ε.Η.» 

Αξιότιμε Κύριε Παρασύρη 

 

Με την παρούσα επιστολή επιθυμούμε να σας ενημερώσουμε  για κάποια από τα θεσμικά προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν οι Αδειούχοι Ηλεκτρολόγοι Εγκαταστάτες, τα οποία θεωρούμε επιτακτικής σημασίας για την 

ομαλή και ασφαλή λειτουργία των Εσωτερικών Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων. 

 

1. Έλεγχος Εσωτερικών Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων (ΕΗΕ) - Ασφάλεια 

Η διενέργεια τακτικών επανελέγχων στις Εσωτερικές Ηλεκτρικές Εγκαταστάσεις (ΕΗΕ) είναι 

επιβεβλημένη, ώστε να εξασφαλιστεί η ασφαλή λειτουργία της. Από το σύνολο των 8.500.000 

Εσωτερικών Ηλεκτρικές Εγκαταστάσεις στη χώρα, περίπου 5.000.000 παραμένουν χωρίς έλεγχο  εδώ και 

δεκαετίες, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται σοβαροί κίνδυνοι ηλεκτροπληξίας για τους χρήστες αυτών.  

Η απουσία επανελέγχων αντιβαίνει στις βασικές αρχές της ηλεκτρικής ασφάλειας και εκθέτει τους πολίτες 

σε αόρατους κινδύνους μέσα στα ίδια τους τα σπίτια, στους χώρους εργασίας και σε δημόσια κτίρια. Η 

διασφάλιση της σωστής λειτουργίας των εσωτερικών ηλεκτρικών εγκαταστάσεων μέσα από 

προγραμματισμένους και υποχρεωτικούς ελέγχους, αποτελεί αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα για την 

προστασία της ανθρώπινης ζωής και τη μείωση των ατυχημάτων που σχετίζονται με το ηλεκτρικό ρεύμα. 

 

2.    Γενικές και ειδικές απαιτήσεις για τις ηλεκτρικές εγκαταστάσεις - Υ.Α. 101195/2021 - Φ.Ε.Κ. Β΄ 

4654/08.10.2021  

Η γείωση στην ηλεκτρική εγκατάσταση αποτελεί τον κρίσιμο παράγοντα για την ασφάλεια του χρήστη. Σε 

μεγάλο κομμάτι του Λεκανοπεδίου της Αττικής, της Περιφερειακής Ενότητας Πειραιά, καθώς και σε 

άλλες περιοχές της χώρας, εφαρμόζεται το σύστημα άμεσης γείωσης, ενώ στην υπόλοιπη χώρα ισχύει η 

έμμεση γείωση. Για τις περιπτώσεις του συστήματος άμεσης γείωσης η χρήση του δημόσιου δικτύου 

ύδρευσης της ΕΥΔΑΠ σαν ηλεκτρόδιο γείωσης των ηλεκτρικών εγκαταστάσεων των κτιρίων έχει 

απαγορευτεί νομοθετικά (ΦΕΚ 552 Β της 26/03/2009, κανονισμός της ΕΥΔΑΠ, άρθρο 2.5.8). Η ΕΥΔΑΠ 

όταν αντικαθιστά τον μετρητή νερού με πλαστικό υλικό ή αντικαταστήσει το μεταλλικό δίκτυο της 

διανομής της σε ολόκληρη ή μέρος της περιοχής, με πλαστικό χωρίς προειδοποίηση, τότε η ηλεκτρική 

ασφάλεια της εγκατάστασης ή πολλών εγκαταστάσεων χάνεται λόγω της μη ύπαρξης του ηλεκτροδίου 

γείωσης τους. Με την πάροδο του χρόνου, πολλές γειώσεις έχουν υποστεί σημαντικές φθορές που φτάνουν 

έως την πλήρη καταστροφή, αυξάνοντας τον κίνδυνο ηλεκτροπληξίας. 

http://www.poseh.gr/
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Η νομοθεσία προβλέπει υποχρεωτικούς επανελέγχους των Εσωτερικών Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων 

(Ε.Η.Ε.), με μέγιστο χρονικό διάστημα δέκα (10) ετών για κατοικίες και παρόμοιους χώρους, πέντε (5) 

ετών για επαγγελματικούς χώρους και δύο (2) ετών για χώρους ψυχαγωγίας, συνάθροισης κοινού και 

υπαίθριες επαγγελματικές εγκαταστάσεις.  

Παρά τις προβλέψεις αυτές, τα ανωτέρω χρονικά διαστήματα δεν τηρούνται, με αποτέλεσμα να 

εγκυμονούν σοβαροί κίνδυνοι για τους χρήστες των Εσωτερικών Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων (Ε.Η.Ε.) 

και γενικότερα για τη δημόσια ασφάλεια. Για το λόγο αυτό, κρίνεται απαραίτητος ο άμεσος έλεγχος όλων 

των Εσωτερικών Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων (Ε.Η.Ε.) όπου η ημερομηνία λήξης της Υπεύθυνης 

Δήλωσης Εγκαταστάτη έχει παρέλθει, ώστε να διασφαλιστεί η προστασία της ανθρώπινης ζωής και της 

δημόσιας ασφάλειας. 

 

Η ασφάλεια των πολιτών αποτελεί αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα, καθώς συνδέεται άμεσα με την προστασία 

της ανθρώπινης ζωής και της περιουσίας τους. Παρότι υπάρχουν χρηματοδοτούμενα προγράμματα που 

επιδοτούν κτιριακές ενεργειακές παρεμβάσεις,  διαπιστώνεται ένα σημαντικό κενό στη χρηματοδότηση 

παρεμβάσεων που αφορούν την ηλεκτρική ασφάλεια, τον πιο  κρίσιμο τομέα για τη δημόσια προστασία. 

Η ενσωμάτωση των επανελέγχων των εσωτερικών  ηλεκτρικών εγκαταστάσεων σε χρηματοδοτούμενα 

προγράμματα, όπως το ΕΣΠΑ, θα συμβάλει καθοριστικά στη μείωση των κινδύνων ηλεκτροπληξίας, 

εξασφαλίζοντας την ασφαλή λειτουργία των εσωτερικών ηλεκτρικών εγκαταστάσεων, βελτιώνοντας  

ταυτόχρονα την ενεργειακή τους  απόδοση μέσω της μείωση κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας. 

Για τον λόγο αυτό, κρίνουμε απαραίτητη τη συμπερίληψη σχετικής δράσης σε προσεχές χρηματοδοτούμενο 

πρόγραμμα, δίνοντας προτεραιότητα στην προστασία της ανθρώπινης ζωής και στη διασφάλιση σύγχρονων και 

ασφαλών εσωτερικών  ηλεκτρικών εγκαταστάσεων. 

 

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την προσοχή και την εξέταση των ανωτέρω θεμάτων και αναμένουμε 

την άμεση ανταπόκρισή σας, προς όφελος της δημόσιας ασφάλειας. 

 

Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Ε.Η. 

 

    Ο Πρόεδρος                Ο Γ. Γραμματέας 

                                                                 

           Παυλόπουλος Αλέξιος               Ηλίας  Χρήστος 
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